



MAGYAR
KERESKEDELMI
ÉS IPARKAMARA

NEMZETKÖZI GAZDASÁGI HÍRLEVÉL

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara naprakész tájékoztatást kíván nyújtani a vállalkozásoknak a külkereskedelem szempontjából fontos országok aktuális gazdasági helyzetéről, az országokat érintő, legfontosabb intézkedésekről és az esetleges áruforgalmi korlátozásokról. Ezért folyamatosan frissülő hírfolyamot készítünk e témában, beszámolunk a legfontosabb gazdasági kérdésekről és üzleti lehetőségekről. Az európai uniós szakpolitikai aktualitásokról és az uniós gazdasági, üzleti vonatkozású hírekről is tudósítunk. Az egyes hírek teljes tartalma a hírek címére kattintva válik elérhetővé.

Európa

[Ausztria](#)
[Benelux államok](#)
[Csehország](#)
[Egyesült Királyság](#)
[Franciaország](#)

[Horvátország](#)
[Írország](#)
[Lengyelország](#)
[Németország](#)
[Nyugat-Balkán](#)

[Olaszország](#)
[Románia](#)
[Szlovákia](#)
[Szlovénia](#)

Ázsia

[Kína](#)
[Törökország](#)

Amerika

[Amerikai Egyesült
Államok](#)
[Kanada](#)
[Latin-Amerika és a
Karib-térség](#)



[EURÓPAI UNIÓS HÍRSAROK](#)

[FÁK-országok régió](#)

[Közel-Kelet](#)

[Afrika](#)

[Ausztrália és Új-Zéland](#)

Ausztria

[Továbbra is stabil gazdasági helyzetre számít a régióban az Erste Bank](#)

Jól alakult az Erste Bank első negyedéve Közép- és Kelet-Európában, a megugró kamatok alaposan felturbózták a bevételeit – derül ki az osztrák pénzügyintézet publikált gyorsjelentéséből. Ráadásul a bank minden piacon növelte a hitelek kihelyezését, különösen Ausztriában, Magyarországon és Romániában.

[A schengeni határok megerősítését sürgette az osztrák belügyminiszter](#)

Az EU külső határainak megerősítését sürgette Bukarestben az osztrák belügyminiszter. Gerhard Karner úgy fogalmazott, hogy Romániának és Ausztriának közösen kell nyomást gyakorolnia az Európai Bizottságra az Európai Unió külső határainak biztonságosabbá tétele, az illegális migráció megfékezése érdekében. Az osztrák tisztségviselő tavaly megvétózta a román és a bolgár Schengen-övezeti csatlakozást, most pedig azzal hárította el az ezzel kapcsolatos kérdéseket, hogy előbb a nem működő rendszert kell működőképessé tenni.

[Már az osztrákoknak is elégük van](#)

Ismét középpontba került a Mercosur-megállapodás körüli vita Ausztriában, amely az osztrákok szerint teljesen ellehetetlenítené a megélhetésüket - írja a V4NA. A nemzetközi hírügynökség szerint az úgynevezett EU-Mercosur kereskedelmi megállapodásról van szó, amelyről már évek óta zajlanak a tárgyalások. Ez egy olyan megállapodás, amelyet az Európai Unió a Mercosur-államokkal (Argentína, Brazília, Paraguay és Uruguay) kötött.

[Nagy bajba sodródott az osztrák turizmus](#)

Nehezen áll talpra a turizmus Ausztriában, ahol a munkaerőhiány uniós viszonylatban a leginkább sújtja a gazdaságot, főként a szolgáltatókat. A magyarországi szállás- és vendéglátóhelyek korábban legnagyobb riválisának számító osztrák utazási piacon a koronavírus-világjárvány óta akut probléma a betöltetlen álláshelyek számának sokasodása.

[Ausztria 130 millió euróval segíti lakosait](#)

Az osztrák kormány nagyvonalú összeggel támogatja a lakosság elektronikai cikkeinek javítását. A program célja, hogy Ausztria minimalizálni tudja az elektromos hulladékot, úgy, hogy megtéríti a magányszemélyeknek a cikkek javítási költségének felét, ha az legfeljebb 200 euró (75 ezer forint). A fogyasztók minden beváltott utalvány után újat igényelhetnek.

[Soha többé nem lapozhatjuk a világ legöregebb napilapját](#)

Az 1703 óta megjelenő Wiener Zeitung című osztrák lap nyomtatott kiadása a parlamenti szavazás után megszűnik. A kiadvány elég idős ahhoz, hogy beszámolt annak idején a fiatal Mozartról, ám most felszámolják az osztrák médiatörvények átdolgozása után.

FORRÁS:

www.euronews.com

www.napi.hu

www.origo.hu

www.vg.hu

Benelux államok

[Az északi-tengeri szélenergia kiaknázásán fáradozik több európai ország is](#)

A szélenergia-termelés fellendítése az Északi-tengeren – ez a célja kilenc északi-tengeri partvidékkel rendelkező országnak, valamint Luxemburg vezetőinek és energiaminisztereinek, akik a belga Ostende kikötőjében gyűltek össze. A tengeri szélenergia-termelést 2030-ra 120 gigawattra szeretnék növelni a jelenlegi mindössze 30 gigawattról, a század közepére pedig már legalább 300 gigawattra.

[Megérezte az új idők szelét a világ egyik legrégebbi pénzügyi központja és ezzel ismét a legjobbak közé emelkedhet](#)

A pénzügyi világnak mindig is megvoltak a bejáratott központjai, amelyek folyamatos és intenzív versenyt folytatnak egymással a pénzügyi szolgáltatókért. Amszterdam is ilyen hely, amely évszázadok óta nyújt otthont a nemzetközi pénzügyi élet prominens szereplői számára. A holland főváros azonban ráérezett az új idők szelére, és a nagy inkumbens bankok mellett a "fürge", innovatív fintecheket is igyekszik magához édesgetni.

[Hollandiában a gazdák a megélhetésért, a természetvédők a nitrogén ellen harcolnak](#)

Komoly érdekek feszülnek egymásnak Hollandiában. A természetvédőknek sikerült elérniük, hogy a kormány komolyan vegye a nitrogénszennyezést, amelynek 85%-a a mezőgazdaságból ered. Az állattartók közül sokan lehúzzák a rolót. Helyszíni riport az Euronews Witness-ben.

FORRÁS:

www.hu.euronews.com

www.portfolio.hu

Csehország

[Hatalmas hiány tátong a cseh nyugdíjrendszerben](#)

Mintegy 25,7 milliárd koronás (2294,05 milliárd forint) hiánnyal zárta az első negyedévet a cseh nyugdíjrendszer. A rendkívül magas infláció következtében a csehországi nyugdíjak is gyorsan emelkedtek. A legutóbbi emelés januárban volt, az újabb emelésre júniusban kerül sor, amikor a nyugdíjak átlagban ezer koronával (16 500 forint) emelkednek. A szaktárca arra számít, hogy mindezek következtében az állami nyugdíjkassza mintegy 80 milliárd koronás hiánnyal fogja zárni az idei évet.

[Az új cseh elnök máris belerúgott Pekingbe: azt mondja, Kína nem akar békét](#)

Kína számára előnyös a háború elhúzódása: olcsó olajhoz, gázhoz és más erőforrásokhoz juthat a Kremmel való partnerségért cserébe. Kína nemrég egy béketeranggal állt elő a konfliktus lezárására, a legtöbb nyugati ország azonban szkeptikusan fogadta a javaslatot. Kína túl sokat profitál a háborúból ahhoz, hogy békítő szerepet játsszon annak lezárásában – nyilatkozta a cseh államfő.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://novekedes.hu/>

Egyesült Királyság

[Ennyi pluszbevételt hoz a brit gazdaságnak a koronázás](#)

Londoni pénzügyi elemzők várakozása szerint több százmillió font pluszbevételeket remélhet a brit üzleti szektor - mindenekelőtt a turizmus és a vendéglátás - III. Károly király koronázási ünnepeitől.

[Száz százalék közelében a brit államadósság-ráta](#)

A legfrissebb közfinanszírozási adatok szerint 100%-hoz közeli szintre emelkedett a hazai össztermékhez (GDP) mért brit államadósság-ráta a márciussal zárult tavalyi pénzügyi évben, annak ellenére is, hogy az államháztartás nettó hiteligenye elmaradt a várttól. Legutóbb több mint hat évtizede mértek ilyen magas közhatalósságot Nagy-Britanniában.

[A brit fiatalok kétharmada nem támogatja a monarchiát](#)

A britek többsége továbbra is pártolja a királyság intézményét, az átlagon belül azonban a fiatalok alig harmada szeretné, hogy az ország államformája a jövőben is monarchia legyen - derül ki a legnagyobb brit közvéleménykutató intézet megbízásából végzett országos felméréséből.

[Csökkenő olajárak mellett is milliárdos profitot szállított a brit óriáscég](#)

Ötmilliárd dolláros nyereséget termelt 2023 első három hónapjában a BP, a brit olajóriás ezzel a lassuló piacon is felülmúlta az elemzői várakozásokat éppúgy, mint a korábban jelentő amerikai szektortársak, az Exxon és Chevron.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.vg.hu/>

<https://profitline.hu/>

Franciaország

[Enyhén növekedett a francia gazdaság](#)

Az INSEE statisztikai hivatal [jelentése](#) szerint Franciaország gazdasága 2023 elején kismértékben fellendült, miután a bruttó hazai termék (GDP) növekedését a hónapok óta tartó nyugdíjreform-tüntetések és a magas infláció sem tudta visszatartani.

[Franciaország két évvel meghosszabbította a rezsicsökkentést](#)

A francia kormány április 21-én bejelentette, hogy 2025-ig meghosszabbítja a villamos energia árának 2021 októberében bevezetett korlátozását. "Két évet adok magunknak 2025 elejéig, hogy kivezzük az ársapkát" - jelentette ki Bruno Le Maire gazdasági miniszter az LCI hírtelevízióban.

[Ha valamit nem akartak hallani a franciák, akkor ez az](#)

Leminősítette Franciaország hosszú futamidejű államadósság-kötelezettségeinek osztályzatát a Fitch Ratings, elsősorban a gyengülő francia közfinanszírozási helyzettel indokolva a lépést.

FORRÁS:

www.vg.hu

www.portfolio.hu

www.napi.hu

Horvátország

[Brutális nyeresége lett a horvát olajvezeték üzemeltetőjének](#)

Kétharmadával nőtt a Janaf cég nettó nyeresége az idei első negyedévben a tavalyi év hasonló időszakához képest. A vállalat üzemelteti az Adria kőolajvezeték horvátországi szakaszát. A zágrábi székhelyű, többségében állami tulajdonú Janaf üzemelteti az 1974 és 1979 között megépült horvát olajvezetékot, amely hazai és külföldi felhasználók számára is lehetővé teszi a nyersolaj szállítását. Tevékenységének kisebbik részét az olaj és az olajszármazékok raktározása, valamint a folyékony rakomány átrakodása teszi ki.

[Hivatalos: új tulajdonosa van Horvátország egyetlen műtrágyagyárának](#)

A kutinai Petrokemija, Horvátország egyetlen műtrágyagyára a török YILDIRIM-csoport többségi tulajdonába került, miután az adásvételi szerződésben foglalt valamennyi feltétel teljesítésével a cég többségi részvénycsomagját megszerezték az INA horvát olajipari vállalatól és a PPD horvát földgáz-értékesítő vállalattól.

[Éjszakára bezár a legnagyobb horvát repülőtér](#)

Számos járatot törölnek vagy módosítanak májusban a zágrábi Franjo Tuđman repülőtéren tervezett karbantartási munkák miatt; a reptéren az éjszakai órákban szünetel majd a forgalom. Zágráb első számú repülőtere május 2. és 31. között 23 órától reggel fél hétig zárva lesz. A kifutó- és leszállópályák humanitárius, állami és egyéb más gépeket sem fogadnak ebben az időszakban.

[Elutasították Hernádi Zsolt keresetét: marad a horvát bíróság ítélete a Mol-INA-ügyben](#)

Elutasította Hernádi Zsolt alkotmányjogi keresetét a Mol-INA-ügyben a horvát alkotmánybíróság. A horvát legfelsőbb bíróság még 2021-ben erősítette meg a Zágráb megyei bíróság elsőfokú elmarasztaló ítéletét Ivo Sanader és Hernádi Zsolt egyesített perében.

FORRÁS:

<https://www.agrarszektor.hu/>

<https://www.penzcentrum.hu/>

<https://www.vg.hu/>

Lengyelország

[Lengyelország további ukrán mezőgazdasági termékek behozatalának felülvizsgálatát kéri az EB-től](#)

Varsó azt kéri, hogy az Európai Bizottság vizsgálja meg az ukrán baromfi, tojás és a tejtermékek importját. Azt szeretnék megtudni, hogy nem történt-e tisztességtelen piaci magatartás, és milyen kockázatokkal jár az érintett termékek behozatala a jövőben.

[Lengyelország ebben is jobban teljesít nálunk](#)

Lengyelországban mérséklődött az infláció áprilisban éves és havi szinten a statisztikai hivatal nem végleges adatai szerint.

FORRÁS:

<https://index.hu/>

<https://privatbankar.hu/>

Németország

[Az Ifo felmérése szerint tovább javult az üzleti légkör](#)

A Szövetségi Statisztikai Hivatal április utolsó munkanapján nyilvánosságra hozott előzetes számítása szerint azt követően, hogy az 2022 utolsó negyedében 0,4 százalékkal elmaradt a harmadik negyedétől, 2023 első három hónapjában stagnált, azaz a múlt év utolsó negyedévi szinten stabilizálódott a Németországban előállított GDP mennyisége. Ez a múlt év első negyedéhez, mint bázishoz képest tisztán mennyiségben 0,2 százalékos emelkedést, míg a naptárhatás, (azaz a munkanapok számának) figyelembevételével 0,1 százalékos visszaesést takar.

[Borúsan látják a jövőt a német cégek, nem tetszik nekik a különadó](#)

Az elmúlt tíz év legrosszabb üzleti kilátásairól számoltak be a Magyarországon jelen lévő német vállalatok – írja a Reuters. Az infláció megfékezésére hozott ársapkák, valamint a kormány által kivetett különadók is rontották a Magyarországon jelen lévő német cégek hangulatát – írja a Reuters a Német–Magyar Kereskedelmi és Iparkamara legújabb felmérésére hivatkozva.

[Lassul a német infláció](#)

A várakozásoknál kevésbé nőnek az árak Németországban. Lassul az infláció Európa legnagyobb gazdaságában a pénteken nyilvánosságra hozott első adatok szerint. Áprilisban az előző év azonos időszakához képest 7,2 százalékos inflációt jelentettek a várt 7,3 százalékos helyett a márciusi 7,4 százalék után. Az előző hónaphoz képest a várt 0,6 százalék helyett 0,4 százalék lett a gyorsulás üteme; márciusban 0,8 százalékot mértek.

[Megállapodtak a munkaadók a sztrájkoló német szakszervezetekkel](#)

A német közsférában dolgozók megállapodtak a munkaadókkal az új kollektív szerződésről – közölte Nancy Faeser belügyminiszter a tárgyalások negyedik fordulója után. A tömegközlekedési, a gyermekgondozási és a kórházi dolgozók sztrájkja nemcsak Németországot bénította meg, de egész Európa gazdaságában zavart okozott. Faeser a megállapodást jónak és tisztességesnek nevezte.

[Németország csaknem lefelezi az energiatartalékait](#)

A tavalyinál kevesebb energiatartalék-kapacitást kért a következő fűtési szezon alatti ellátási hiányok elkerülésére a német energiaügyi szabályozóhatóság. Ennek az az oka, hogy az elmúlt évben tartalékerőműveket kapcsoltak a rendszerbe, így megnőtt az ellátási kapacitás. A Bundesnetzagentur nevű szövetségi hálózati ügynökség közölte, a 2023/24-es szezonra a 2022/23-ashoz képest 44 százalékkal, 4616 megawattra csökkentette a szükséges téli tartalékkapacitást.

[Fellélegzett az európai autópiacon](#)

A kedvezőbb üzleti kondíciók és az ellátási láncok fennakadásainak enyhülése alapján javított idei német és európai autópiacon előrejelzésén a német autóiipari ágazat szakmai képviselői szervezete, a VDA. A VDA (Verband der Automobilindustrie e.V.) kalkulációi szerint az első negyedévben a globális személygépkocsi-piacon folytatódott a forgalom helyreállása a járványvédelmi zárlatok miatti visszaesésből.

[Németország a kínai csipexport betiltását is megfontolja](#)

A német kormány tárgyalásokat folytat a félvezetők gyártásához használt vegyi anyagok Kínába irányuló exportjának korlátozásáról, mivel Berlin az Egyesült Államokhoz hasonlóan csökkentené az ázsiai országgal szembeni kitettséget – írta a Bloomberg. A lépés több fontos német vállalatot is érintene.

FORRÁS:

www.mkik.hu

www.napi.hu

www.vg.hu

Nyugat-Balkán

[Nyereséges lett a szerb MVM](#)

Az idei év első három hónapjában 294 millió eurós nyereséget ért el a Szerbiai Villanygazdaság (EPS). A vállalat eredménye túlszárnyalta a terveket azzal, hogy dínárban 34,5 milliárdos nyereséget realizált. Ez ugyanis azt jelenti, hogy mindössze egy év alatt sikerült teljesen átalakítani a cég ügyvitelét. A tavalyi év azonos időszakában még 30 milliárd dínáros veszteséget jegyeztek.

[Fokozza a hadiipari együttműködést Magyarország és Szerbia](#)

Április 22-én Belgrádban tárgyalt Orbán Viktor miniszterelnök Aleksandar Vucic szerb államfővel; a megbeszélés fő témája a két ország hadiipari együttműködésének elmélyítése volt. A miniszterelnököt Szalay-Borovniczky Kristóf honvédelmi miniszter, Palkovics László, az N7 Nemzeti Védelmi Ipari Innovációs Holding Zrt. vezérigazgatója és Kovács József nemzeti információs államtitkár is elkísérte Belgrádba.

[A stadionépítés az új magyar export, Komárom után Belgrádban is hazai cégek nyertek tendert](#)

Magyar cégek csoportja nyerte a szerb nemzeti stadion építéséhez kapcsolódó tendereket: a Viköti Kft., az Utiber Kft. és utóbbi szerb leányvállalata 1,65 milliárd dínárért – jelenleg 5,3 milliárd forintért – intézheti a beruházást, a mérnöki tanácsadást és a projektmenedzsmentet.

[Magyarország és Szerbia közös kőolajvezetékkel erősítene](#)

Közös kőolajvezeték építését tervezi a magyar és a szerb kormány. Ezzel szeretnék elérni azt, hogy az ellátás mind a két országban egységesen erősödjön, még ilyen válságidőszakban is. Az új vezeték Algyő és Újvidék között épülne a tervek szerint és két olajipari nagyvállalat is részt vesz benne. Hazánkból a Mol, Szerbiából a Transnafta is beszáll, ők már szintén egyeztetnek a beruházásról.

[Döntött Szerbia elnöke: lemond az SNS éléről](#)

Május 27-től már nem Aleksandar Vucic lesz a kormányzó Szerb Haladó Párt (SNS) elnöke. Az államfő bejelentése alapján pártja május végén tart tisztújító közgyűlést, és ő már nem akar indulni a pártelnöki posztért, de tagságát fenntartja. Kiemelte: június végén megalakítja széles körű mozgalmát, a Népi Mozgalom Szerbiáért nevű szervezetet. Leszögezte, hogy ez egy pártok felett álló mozgalom lesz, tehát nemcsak a Szerb Haladó Párt tagjai léphetnek be, hanem mindazok, akik fontosnak tartják Szerbia felemelkedését.

[Csökkent az albán államadósság 2023 első hónapjaiban](#)

Az albán államadósság szintje 2023 első hónapjaiban tovább stabilizálódott. A pénzügyminisztérium adatai szerint az államadósság elérte a GDP 63,2%-át, mely 2022-es év végéhez képest 1,3 %-os csökkenést jelent. Ez azt mutatja, hogy az albán pénzügyi helyzet stabilizálódni kezdett a járványos időszak leküzdése után, amely alatt az adósság erőteljesen megemelkedett.

FORRÁS:

<https://albaniandailynews.com/>

<https://www.elemi.hu/>

<https://infostart.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.vg.hu/>

Olaszország

[A vártnál nagyobb mértékben gyorsult az infláció Olaszországban](#)

Olaszországban áprilisban az elemzők által várt 8,2% helyett 8,3%-kal nőttek a fogyasztói árak éves szinten, miután márciusban 7,6%-os emelkedést mértek.

[Szelfibírság és evési tilalom: Olaszország így próbál úrrá lenni a tömegturizmuson](#)

Olaszország megtelt turistákkal, ami egyes kisvárosok számára elviselhetetlen. Az ország gazdaságának azonban jól jön a bevétel.

FORRÁS:

<https://hvg.hu/>

<https://profitline.hu/>

Románia

[Magyar vízibusz közlekedhet Románia és Bulgária között](#)

Közbeszerzési eljárást írt ki a Călărași megyei önkormányzat kételtű személyszállító jármű beszerzésére. Az elképzelés szerint ennek Călărași és a Duna átellenes, bulgáriai oldalán fekvő Szilisztra városa között kellene majd közlekednie. A tenderre egyetlen cég, a magyarországi River Ride jelentkezett be. Ez 2009 ősze óta működtet úgynevezett vízi- vagy úszóbuszokat Budapesten, melyeket turistáknak szóló városnéző kirándulásokra használnak. A vállalat dolgozott már exportra, Hamburgba szállított kételtű járművet Swimbus néven.

[Górcső alá vette az Európai Bizottság a bebukott Blue Airnek nyújtott kormánytámogatásokat](#)

Átfogó vizsgálatot indított az Európai Bizottság a bebukott Blue Air Aviationnek nyújtott román kormánytámogatások kapcsán. Az Európai Bizottság közleménye alapján az eljárás során arra keresnek választ, hogy az Orbán-kormány az uniós szabályoknak megfelelően kínált-e mentőövet a légitársaságnak. A romániai tőkés Blue Air légitársaságot a csőd közelbe sodorta 2020 márciusában a koronavírus-járvány. A Blue Air 2022. novemberében nem működik, miután pénzügyi helyzete okán a romániai hatóságok ideiglenesen megvonták a működési engedélyét.

[Románia lassan bevándorlási célországgá válik](#)

Egy generációval ezelőtt a románok sorban álltak az ételért. Ma Bukarestben újra sorban állnak, de a sorban állók már nem románok. Az 1970-es évek Olaszországához hasonlóan Románia is azon a határon van, hogy a kivándorlók országából a bevándorlók országává váljon.

FORRÁS:

<https://kitekinto.hu/>

<https://maszol.ro/>

Szlovákia

[Újra határellenőrzés lesz a magyar–szlovák határon](#)

Május 29. és 31. között Pozsonyban rendezik meg a Globsec nemzetközi konferenciát. A biztonsági szakemberek egyik legnagyobb nemzetközi fóruma szigorú biztonsági intézkedéseket igényel, emiatt Szlovákia újból bevezeti a határellenőrzéseket. A konferencia miatt május 24. és június 8. között ideiglenesen ellenőrzik Szlovákia határait, ez az Ausztriával, Magyarországgal, Csehországgal és Lengyelországgal közös határátkelőhelyeket egyaránt érinti.

[Újabb neves szlovákiai vállalat ment csődbe](#)

A nagyszombati KTP Group nem is olyan régen még a nyitrai Jaguar Land Rover autógyár megrendelésére készített tetőszerkezeteket, valamint a pozsonyi Volkswagen számára végzett karbantartásokat a klímaberendezéseken. Az elsősorban gépészeti szegmensben tevékenykedő cég azonban mára csődbe ment. A KTP Group fizetéseképtelenség miatt dobta be a törölközőt, a vállalat összeomlása miatt több tucat ember veszítette el az állását.

FORRÁS:

<https://uj szo.com/>

<https://www.vg.hu/>

[Szlovénia legnagyobb tőzsdén jegyzett vállalatai a viharos év ellen- és hátszeleivel szembesülnek](#)

A legnagyobb szlovén vállalatok eredményei alapján éles különbségek mutatkoznak abban, hogy az egyes vállalatok hogyan kezelték az elmúlt év politikai és gazdasági megrázkodtatásait. A gyógyszergyártó Krka, a Cinkarna Celje vegyipari vállalat és Szlovénia legnagyobb bankja, az NLB nagyon erős eredményekről számoltak be. Mások, nevezetesen a Petrol üzemanyag-kiskereskedő, az ukrajnai háború gazdasági áldozatai voltak, ami az infláció növekedéséhez vezetett Szlovéniában és másutt.

FORRÁS:

<https://intellinews.com/>



Európai Unió

[Egyszerre hasít és fékez az európai gazdaság](#)

Franciaországban és Németországban egyaránt gyengén teljesít az ipar áprilisban, miközben a szolgáltatászektor a vártnál erősebb - derül ki az S&P Global által közzétett beszerzésimenedzser-index (BMI) adataiból.

[Négy ország behálózásán dolgozhat titokban az Európai Unió](#)

Az unió arra törekedhet, hogy Brazília, Chile, Nigéria és Kazahsztán magához láncolásával csökkentse Oroszország és Kína gazdasági, illetve diplomáciai lehetőségeit. Mind a négy ország esetében kidolgoztak egy-egy tervet arra, hogy az EU-hoz közelítsék őket.

[Jelentősen csökkent az EU földgázfogyasztása](#)

Az EU földgázfogyasztása 17,7 százalékkal csökkent a 2022 augusztusa és 2023 márciusa közötti időszakban az elmúlt öt év azonos időszakában mért átlagos gázfogyasztáshoz képest – derül ki az uniós statisztikai hivatala, az Eurostat [április 20-án ismertetett adataiból](#).

[Márciusban több mint egymillió új autót helyeztek forgalomba az EU-ban](#)

Az európai autógyártók szakmai képviselői szervezete, az ACEA honlapján [április 19-én publikált jelentés](#) szerint márciusban jelentős növekedéssel egymillió fölé emelkedett a forgalomba helyezett új autók száma az Európai Unióban.

[Rágósabb falat lesz Brüsszel számára a kenguru](#)

Az ausztrál és az európai kereskedelmi tárgyalófelelősen április végén találkoznak az EU és Ausztrália közötti kereskedelmi tárgyalások utolsó fordulójára. Canberra azonban már korábban figyelmeztetett, hogy nem fog megelégedni egy olyan megállapodással, mint Új-Zéland.

[Változatlan a gazdasági hangulat Európában](#)

Az EU gazdasági hangulatindex (ESI) értéke változatlan maradt áprilisban a márciusi adatokhoz képest, Németországban enyhé nőtt a mutató, Közép-Európában, köztük Magyarországon is csökkent az ESI.

[Hogyan állnak az uniós országok a minimálbérrel a válság idején?](#)

Az elmúlt időben Európa-szerte emelkedett a minimálbér összege. A növekedés Lettországon volt a legmagasabb, 2023-ban elérte a 24%-ot. De vajon ez elég-e ahhoz, hogy az emberek megbirkózzanak a megélhetési költségekkel?

[Pénzhiány öli meg az uniós klímaterveket](#)

A jelenlegi költségvetési szabályok mellett finanszírozhatatlan lehet az uniós zöldátmenet. Mindössze négy ország büdzséjében van mozgástér a párizsi klímacélokban tett vállalások elérésére egy új kutatás szerint. Magyarország is a problémások között.

FORRÁS:

www.portfolio.hu

www.napi.hu

www.kitekinto.hu

www.vg.hu

www.hu.euronews.com

FÁK-országok régió

[Sehogy se sikerül megfosztani Moszkvát a csipektől, a szankciókat kijátsszák](#)

Az Egyesült Államok és szövetségesei nem adnak el félvezetőket Oroszországnak, azonban a kereskedelmi adatok azt mutatják, hogy más államok ellátják Moszkvát a szükséges árukkal. A szankciók kijátszásában Kína, Örményország, Kazahsztán, Törökország és más belső-ázsiai országok segítik Oroszországot.

[A felszín alatt valami nagyon nem stimmel Oroszországban](#)

Az orosz-ukrán háború kezdetekor sok szakértő tíz százalékos GDP-visszaesést sem tartott kizártnak Oroszországban a szankciók hatására. Elsőre zavarba ejtő lehet, hogy az idei előrejelzések közt van, amelyik szerint az orosz gazdaság már növekedhet. Ha az adatok mögé nézünk, akkor viszont többféle sokktól szenvedő gazdaságot látunk, amely egy egész évtizednyi növekedéstől eshetett el a háború megindításával.

[Pokolian nehéz az oroszok szoros öleléséből a menekülés](#)

Az orosz-ukrán háború kitörését követően több mint ezer – többnyire nyugati – cég jelezte, hogy elhagyja Oroszországot. Eddig azonban csupán 520 vállalat fordított hátat az agresszornak. Nem arról van szó, hogy nem törekednének a búcsúra ezek a cégek: több mint 2000 vállalat kérelmezte, hogy kivonulhasson az orosz piacról. A kérelmeket kezelő orosz hatóság azonban csak havonta háromszor ülésezik, és minden alkalommal legfeljebb hét kérelmet bírál el.

[India már több olajat vesz Oroszországtól, mint a Közel-Keletről](#)

India Oroszországból származó nyersolajimportja áprilisban rekordmagasságot ért el, mivel Ázsia második legnagyobb olajvásárlója egyre inkább elfordul a közel-keleti országoktól. Újdelhi igyekszik diverzifikálni a behozatalt, ezért az Egyesült Államokból is növeli a behozatalt.

[Szabadkereskedelmi megállapodás készül Oroszország és India között](#)

Előrehaladott tárgyalásokat folytat Oroszország és India egy szabadkereskedelmi megállapodásról, ez volt az egyik fő témája Gjenisz Manturov orosz miniszterelnök-helyettes egyeztetéseinek Delhiben. India nem hajlandó egyértelműen elítélni Moszkva Ukrajna elleni invázióját, és a háború kezdete óta jelentősen növelte az orosz olaj importját. Delhi legfőbb célja az Oroszországba irányuló export növelése.

[Ezért kiemelt fontosságú a magyar-belarusz kapcsolatok minősége](#)

Az Oroszországból jövő olaj részben Belaruzon keresztül érkezik Magyarországra, így hazánk energiaellátása részben Minszktől is függ. A magyarországi kőolajszükséglet nagy részét, több mint kétharmadát az Oroszországból a Barátság kőolajvezetéken érkező szállítmány fedezi. A két ország között nukleáris együttműködés is körvonalazódik. A magyar nukleáris szakemberek fokozott figyelemmel kísérik egy már részben működő belorusz atomerőmű építését.

[Az IMF megnevezte Ukrajna gazdasági növekedésének az alapvető feltételeit](#)

A nemzetközi közösség kész segíteni Ukrajna újjáépítésében és helyreállításában, de az országnak továbbra is ki kell vennie a részét, és meg kell erősítenie a hazai bevételek mozgósítását a szociális és infrastrukturális szükségletek finanszírozására. A háború utáni Ukrajna számára a hazai bevételek mozgósítása a szociális és infrastrukturális szükségletek finanszírozására lesz a fenntartható és hosszú távú gazdasági növekedés fő feltétele.

[Az EP megerősítette elkötelezettségét Moldova uniós csatlakozása mellett](#)

Az Európai Parlament strasbourgji plenáris ülésén állásfoglalást fogadott el, amely megerősítette a testület elkötelezettségét Moldova uniós csatlakozása mellett, valamint hangsúlyozta, hogy az ország uniós tagsága geostratégiai befektetés lenne egy egységes és erős Európába.

[Alakuló azerbajdzsáni-amerikai katonai kapcsolatok](#)

Ramiz Tahirov azerbajdzsáni védelmi miniszterhelyettes, a légierő parancsnoka amerikai látogatása során találkozott Marc Sasseville-lel, az amerikai Nemzeti Gárda Adminisztrációjának alelnökével. A felek a katonai együttműködés helyzetéről és fejlesztéséről tárgyaltak, többek között a katonai pilóták képzése terén. Tahirov az USA légierőjének vezérkari főnökével, Charles Brownal is találkozott.

[Az Eurázsiai Gazdasági Unió és Kína kapcsolata](#)

Kína földrajzi közelsége és gazdasági szerepe újabb fejezetet nyitott az Eurázsiai Gazdasági Unió (EGU) működésében, viszont annak helyzete nagyban függ az orosz-kínai partnerségtől. Az elmúlt éveket leginkább a baráti viszony jellemzi

Peking és Moszkva között, valamint a jelenlegi szankciós politika miatt Oroszország rá is van utalva kínai szövetségésére, de ez bármikor változhat. Kína kapcsán szintén megfigyelhető egy távolságtartás a közép-ázsiai államok részéről, ez leginkább az együttműködési korlátozásokban nyilvánul meg.

[Itt az ország, ami nagyot profitált tavaly a háborúból](#)

Hiába csökkent a Kazahsztánból külföldre szállított kőolaj mennyisége, az ország olajexport-bevételei 2022-ben mintegy 50 százalékkal megugrottak a nyersolaj árrobbanásának köszönhetően. Kazahsztán exportja az orosz olajjal ellentétben nem áll nyugati szankciók alatt. Ezzel a lehetőséggel élnek is a nyugati országok: még februárban kezdtek el jelentős mennyiségű nyersolajat bepumpálni Kazahsztán felől az orosz vezetékrendszerbe, melynek végcélja Németország.

[Ezek változtak Üzbegisztán jogszabályaiban május 1-től](#)

2023. május 1-től számos jogszabályi változás és egyéb újítás lépett életbe Üzbegisztánban, beleértve a fizetésemeléseket és bírságok díjának emelését, a hivatalos jövedelemmel nem rendelkező személyek jelzáloghitelét, az ÁFA-visszatérítést, és egyéb mellett a napelemek telepítésének követelményét.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://karpat.in.ua/>

<https://www.vg.hu/>

<https://index.hu/>

<https://magyarnemzet.hu/>

<https://hirado.hu/>

<https://www.oeconomus.hu/>

<https://www.gazeta.uz/>

Magyarország Nagykövetsége – Baku

Kína

[Kína és India húzzák magukkal az ázsiai gazdaságot](#)

Változtatott az ázsiai–csendes-óceáni térség gazdasági kilátásaira vonatkozó előrejelzésén a Nemzetközi Valutaalap (IMF) a kedden közzétett jelentésében. Ez alapján a régió bruttó hazai terméke (GDP) idén 4,6 százalékkal bővül, ami 0,3 százalékponttal haladja meg az októberi prognózist, és 0,8 százalékponttal magasabb a tavalyi éves növekedésnél. Ha ez megvalósul, akkor a régió a globális többlet-GDP 67,4 százalékát adhatja. Az ázsiai–csendes-óceáni térség gazdasága nő idén a legdinamikusabban a világ nagy régiói közül, elsősorban Kína és India javuló kilátásainak köszönhetően. A régió két legnagyobb feltörekvő állama várhatóan a globális GDP-plusz mintegy felét, a térség többi része pedig további ötödét adja 2023-ban – áll a jelentésben.

[Kínai kézbe kerülhet a magyar gyárat bezáró svéd Electrolux](#)

A Midea megvásárolná a svéd Electrolux háztartásigép-gyártót. A kínai társaság az elmúlt időszakban megkörnyékezte a 4 milliárd dollár értékű gigavállalatot, ugyanakkor az Electrolux vezetése egyelőre nem adja be a derekát. Az ügyben jártas források a Bloombergnek azt mondták, a Midea Group nagy fába vágta a fejszét, ugyanis akár politikai feszültség is kialakulhat az ügyből, ugyanis a tulajdonosok ragaszkodhatnak a felső kategóriás svéd márkához. Az informátorok szerint a Midea menedzsmentje valóban megkereste az Electrolux vezetését, de a svédek eddig nem reagáltak a megkeresésre.

[Már nem szaporázza a kínai ipar, valami megint elromlott](#)

Váratlanul négyhavi mélypontra zuhant a hivatalos kínai NBS feldolgozóipari beszerzésimenedzser-index. A számok először mutatják az aktivitás csökkenését december óta, ami egyrészt a globális gazdaságnak rossz hír lehet, a másik oldalról azt tükrözheti, hogy a nemzetközi gazdaságban gyenge a kereslet. A mutató a visszaesést a növekedéstől elválasztó 50 pont alá süllyedt, 49,2-re a márciusi 51,9 százalékról. Az elemzők nem számítottak erre, konszenzusos előrejelzésük 51,4 pont volt.

[Rohannak utazni és fogyasztani a kínaiak](#)

A kereskedelmi minisztérium adatai szerint a nagyobb kiskereskedelmi és vendéglátóipari vállalatok eladásai 21 százalékkal megugrottak az egy évvel ezelőttihez képest. A kulcsfontosságú élelmiszerláncok bevételei 37 százalékkal nőttek, a ruhaeladások 21 százalékkal, míg az ékszerek, cigaretta és alkohol értékesítése 17 százalékkal nőtt. Sokan a járvány óta most utaznak először, ami a fogyasztás és a belföldi turizmus gyors fellendülését eredményezte. Sok fiatal turista most az alacsony költségű, jó ár-érték arányú programokat választja.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

Törökország

[Az épülő török atomerőmű már a fűtőelem fogadásánál tart](#)

A tervezettnél kicsit gyorsabban is halad – a Paks II.-től merőben más konstrukcióban létesülő – törökországi atomerőmű építése. Megérkezett az első adag fűtőelem a törökországi Akkuyuban épülő atomerőműbe. Mivel ez mérföldkő az első ilyen török létesítmény építése során, a fűtőelemeknek a telephelyre való szállítására a két ország vezetői – Vlagyimir Putyin orosz és Recep Erdogan török elnök – egy videokonferencia keretében jelképes engedélyt adtak.

[A súlyos gazdasági bajok miatt bukhatja Erdogan az elnökséget](#)

Felemás gazdasági örökséget mutathat fel Recep Tayyip Erdogan, aki 68 évesen most száll utoljára ringbe az elnöki posztért. A törökországi infláció 50 százalékos, de a munkanélküliségi arányt sikerült lejjebb vinni, miközben az ország eladósodottsága emelkedett. Az impozáns GDP mutatók azonban nem fedik el a hatalmas egyenlőtlenségeket az országon belül.

[Törökország felé nyit a Wizz Air](#)

A Wizz Air, Európa leggyorsabban növekvő és legfenntarthatóbb légitársasága elindította első isztambuli járatát Budapestről. Az utazni vágyók számára ezentúl napi rendszerességgel elérhetők a légitársaság járatai Isztambul elsőszámú nemzetközi repülőterére.

FORRÁS:

<https://novekedes.hu/>

<https://tozsdeforum.hu/>

<https://www.vg.hu/>

Amerikai Egyesült Államok

[Javult az amerikai feldolgozóipari szektor teljesítménye](#)

Az Egyesült Államok feldolgozóipari ágazatának áprilisi beszerzésimenedzser-indexe (BMI) 47,1 pontra erősödött a márciusi, 2020 májusa óta legalacsonyabb 46,3 pontról, az Ellátásilánc-menedzsment Intézet közlése szerint.

[Az USA pénzügyminisztere: Katasztrófa lenne, ha megszakadnának Kínával a gazdasági kapcsolatok](#)

Janet Yellen hirtelen irányváltással mosolyogni kezdett Pekingre. Most kínai térfélen pattog a labda, de egyelőre fagyos csend a válasz. Az USA és Kína közötti kapcsolatok látványos romlása, majd a párbeszéd szinte teljes leállása szűk zsákutcába kergette Washington, amely hidegháborús időköt idéző retorikájával és tiltó gazdasági intézkedéseivel egy olyan folyamatot indított el, amely akár a lehető legrosszabbul is végződhet.

[Már csak 10 amerikai autó jogosult a teljes adójóváírásra az USA-ban](#)

Az új, szigorított szabályozás szerint, mely április 18-tól lépett hatályba, már csak olyan elektromos vagy tölthető hibrid autók kaphatják meg a 7500 dolláros adójóváírást, melyek mind a gyártás helye, mind a felhasznált akkumulátor-komponensek terén megfelelnek az előírásoknak.

[A McDonald'snak mindegy: rossz időkben is jól megy és jó időkben is](#)

Minden jövedelmi csoportban növelte a vásárlói számát a McDonald's, így a várakozásoknál jobb eredményre volt képes az idei első negyedév során. Az összehasonlítható üzletek forgalma – részben a cég áremeléseinek hatására – 12,6%-kal haladta meg az egy évvel korábbit, szemben az elemzők által várt 8,5%-os emelkedéssel.

[Amerikában ezrével küldi el dolgozóit a Walt Disney](#)

A költségcsökkentés jegyében zajlik az újabb karcsúsítás, eközben Magyarországon a Disney+ kivezeti a bevezető árat az éves előfizetéseknél. A Walt Disney elindította idej, hétezer fős leépítési programjának második etapját, amelynek keretében mintegy ezer dolgozójuknak postázzák a felmondó levelet. Az első körrel, amely négyezer főt érintett, még márciusban végeztek.

[Úgy megugrott a lakáseladások száma az USA-ban, mintha a monetáris szigorítás meg sem történt volna](#)

Az Egyesült Államokban 9,6%-kal nőtt az új lakások eladása márciusban az előző hónaphoz képest, így az egész évre kivetített értékesítési darabszám tavaly március óta a legmagasabb, 683 ezer volt - közölte az amerikai kereskedelmi minisztérium.

[Soha nem volt ilyen alacsony a dohányzók aránya az USA-ban](#)

Az Egyesült Államokban minden idők legalacsonyabb szintjére esett a dohányzók aránya 2022-ben. Az ország felnőtt lakosságának 11%-a számított dohányosnak 2022-ben. 2021-ben és 2020-ban a hasonló felmérés még a felnőttek 12,5%-át sorolta a rendszeresen dohányzók körébe. 1962-ben még az amerikai felnőttek 42%-a dohányzott, arányuk a dohányzást visszaszorító intézkedésekkel párhuzamosan évtizedek óta fokozatosan mérséklődik.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://profitline.hu/>

<https://kitekinto.hu/>

Kanada

[Atomenergiába fektetne a zöldpárti kormány](#)

Támogatja az atomenergia újjáélesztését a kanadai miniszterelnök, aki egy nemrég tartott előadásában arról beszélt, hogy az energiamix dekarbonizációjához elengedhetetlen az atomenergia használata. A kanadai energiamix mintegy 15%-át teszik ki jelenleg atomreaktorok, és a közvélemény-kutatások szerint a lakosság 57%-a szeretné, ha ez az arány növekedne.

FORRÁS:

<https://magyarnemzet.hu>

Latin-Amerika és a Karib-térség

[Kuba: felvonulás helyett a benzinkút előtt álltak sorba május elsején](#)

Több autót lehet látni a benzinkutak előtt, mint a forgalomban, a Szovjetunió 1991-es bukása óta nem tapasztaltak ekkora hiányt Kubában. A szovjet olajszállítmányok helyét később a baloldali populista Venezuela vette át a Fidel Castro vezette szigetországban, de miután az a rendszer is összeesett, Kubában folyamatosan gondot okoz a benzin beszerzése annak ellenére, hogy kevés az autó, mert nehéz újat vásárolni, a régiekhez pedig nincs pótalkatrész. „Nem mondom meg, hogy mit gondolok erről, de csak 40 liter benzint adnak a kútnál, ez egy napi munkához elég, de két napig kellett rá várnom” – mondta egy taxisofőr a CNN tudósítójának Havannában.

[Szergej Lavrov: Az amerikai szankciók által egyaránt sújtott Oroszország és Kuba megérti egymást](#)

Az amerikai szankciók által egyaránt sújtott Oroszország és Kuba megérti egymást – jelentette ki Szergej Lavrov orosz külügyminiszter Havannában. „Nem fogadhatjuk el, hogy a világ továbbra is állandóan (...) az amerikai 'szabályok' szerint éljen” – fogalmazott Szergej Lavrov a kubai televízióban is közvetített sajtótájékoztatóján. „A nemzetközi porondon élesednek a feszültségek, és a Nyugatnak az a törekvése, hogy a maga akaratát kényszerítse másokra, miközben mások legitim álláspontjáról tudomást sem vesz, nemcsak kitart, hanem még fokozódik is” – vélekedett. Az orosz miniszter Havannában megbeszélést folytatott Bruno Rodríguez kubai külügyminiszterrel, és fogadta őt Miguel Díaz-Canel elnök is.

[Ennyiért adták el Mexikó elnöki repülőgépét](#)

A mexikói kormány mintegy 92 millió dollárért (31,6 milliárd forint) eladta elnöki repülőgépét a tádzsikisztáni állami tanácsnak – közölte csütörtöki Twitter-bejegyzésében Andrés Manuel López Obrador mexikói köztársasági elnök, a bejelentéssel látszólag lezárva a luxusrepülőgép értékesítésével kapcsolatban elődje túlköltekezéseit firtató politikai nyilatkozatok sorozatát. A mexikói elnök közölte továbbá, hogy az eladásból származó bevételt két, nyolcvanágylagos kórház építésére fordítják Guerrero és Oaxaca államok déli részén, az ország legszegényebb régióiban.

[Peru külföldi segítséget kér a migrációs válság kezeléséhez](#)

Peru külföldi segítséget kér a migrációs válság kezeléséhez. Több száz venezuelai menekült szeretne hazatérni Chiléből Perun keresztül, de a perui kormány nem engedi áthaladni őket az ország területén. A családok ezért az Atacama-sivatagban rekedtek ellátás nélkül.

[Brazília a Mercosur-megállapodás megkötését reméli a spanyol EU-s elnökségtől](#)

Brazília igyekszik újjáépíteni azokat a nemzetközi kapcsolatokat, amiket meggyengített vagy lerombolt az előző vezetés. Ennek részeként fogadta a spanyol miniszterelnök, Pedro Sánchez Lula da Silva brazil elnököt. A kétoldalú együttműködés megerősítése mellett az Ukrajna elleni orosz háború hatásairól is egyeztettek. Lula reméli, hogy az EU spanyol elnöksége lendíti majd a dél-amerikai közös piaccal, a Mercosurral való teljeskörű megállapodás megkötését.

[Brazília is beszáll a zöldhidrogénbe](#)

Némiképp meglepő szereplővel bővíthet az orosz gázzal – és általában: a fosszilis energiaforrásról – lemondani kész Európa zöldhidrogén technológiáját és irányát szorgalmazók köre. Brazília, amelyről – legalábbis energetika s környezetvédelmi aspektusban – az őserdőirtás jut sokaknak, elsőként az eszébe, ugyanis érdeklődve bejelentkezett. A Renewable News számolt be arról, hogy Rafael Fonteles, Piauí állam kormányzója Lisszabonban szándéknyilatkozatot írt alá megújuló energiás cégekkel a technológia dél-amerikai meghonosításáról.

[Brazília ismét cukorhegyeket borítana a világra](#)

Brazíliában április elsején kezdődött a 2023/24-es gazdasági év cukornádtermelése. A betakarítás a különböző ültetési időpontok miatt szinte egész évben tart, de a legnagyobb mennyiség szeptembertől december végéig érkezik a gyárakba – ez nagyjából a mi cukorrépa-betakarítási időpontunkkal esik egybe. A gazdálkodók a becslések szerint 1,5 százalékkal növelik a növénynek szánt területeket (9,8 millió hektár) idén, emellett kedvezőnek ígérkezik a szezon időjárása is. A brazil terméseredményeket sokáig megkérdőjelezte az, hogy az ország erősen kitett a műtrágyaimportnak, így nem lehetett tudni, mennyire veti vissza a beszerzéseiket az orosz-ukrán konfliktus.

[Merészet húzott Chile a lítiumbányászat államosításával](#)

Azzal, hogy Chile államosítja globális jelentőségű lítiumiparát, egyben technológiaváltás is érkezik: a zárt rendszerű közvetlen lítiumkinyerés – egyelőre nem piacérett – módszerével kiszoríthatja a természeti erőforrásokat kizsákmányoló jelenlegi medencés-párologtatós technikát.

[Vigyázat: Argentína is a búzaterület növelésére készül](#)

Mivel decembertől március közepéig aszály tombolt Argentínában, a betakarítandó szójától és kukoricától is gyenge termést várnak idén a gazdák, ami azt jelenti, hogy meglehetősen rossz anyagi helyzetben lesznek 2023 folyamán. A helyzet nyertese itt is a búza és a szója lehet. A több hónapos aszályt követően a kukorica vágása 15-18 százalékos készütségekben van a dél-amerikai országban. Az első adatok alapján bizonytalan a termésbecslés, hiszen a legrosszabb állapotú területeken indulnak meg először a kombájnok. Ezt figyelembe véve 36 millió tonnára tehető az idei termés. Jövőre viszont már 54 millió tonnát várnak az elemzők 7 millió hektárról.

[Argentína júanban fizet a kínai importért](#)

Argentína áttér a júanra a kínai import ellenértékének kiegyenlítésében a kormány közleménye szerint, azzal a céllal, hogy enyhítse az ország egyre fogyatkozó dollártartalékára nehezedő fizetési terheket. A közlemény alapján Argentína áprilisban egymilliárd dollárnyi kínai importot egyenlít ki júanban, majd a későbbiekben havi mintegy 790 millió dollárnyi importért fizet kínai devizában. A döntés célja a dollárkiáramlás enyhítése – közölte Sergio Massa argentin gazdasági miniszter a kínai nagykövettel és a különböző gazdasági szektorokat képviselő vállalatok vezetőivel tartott találkozót követő rendezvényen.

[Akár 400 ezer ember is átkelhet idén a Kolumbia és Panama határán fekvő zöld poklon](#)

Az ENSZ két szervezete is azt közölte, hogy idén akár 400 ezer ember is átkelhet a Kolumbia és Panama határán fekvő, sűrű dzsungellel borított és folyókkal átszelt, veszélyes Darién-régió, ami 60 százalékos növekedést jelentene a tavalyi, 250 ezerre becsült számhoz képest. Ha ez a trend folytatódik, akkor sokkal több ember juthat el a közép-amerikai országokon és végül Mexikón keresztül az Egyesült Államok határához. Az ENSZ-szervezetek szerint "ez példanélküli méretű migrációt jelentene Észak- és Dél-Amerikai között".

[Biden az Egyesült Államok és Kolumbia szorosabb együttműködését akarja](#)

Joe Biden amerikai elnök az Egyesült Államok és Kolumbia szorosabb együttműködéséért szólalt fel, miután a két ország több területen, köztük az éghajlatváltozás elleni küzdelemben, a bevándorlásban és az energiapolitikában is azonos, ám

diplomáciai és a kábítószer-kereskedelmet illető kérdésekben eltérő nézeteket vall – közölték a két ország államfői washingtoni találkozájáról.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.hvg.hu/>

<https://hirstart.hu/>

<https://hu.euronews.com/>

[SG.hu - Informatikai és Tudományos Hírmagazin](#)

Közel-Kelet

[Az OPEC vezetői nem kérnek az IEA kritikájából](#)

Az energiaügynökség és az olajkartell között egyre feszültebb a hangulat. Haitham al-Ghais, az OPEC főtitkára szerint az ujjal mutogatás és a csoport tevékenységének a félreértelmezése „kontraproduktív”, a 23 országot tömörítő olajkartell pedig nem az energiaárakat célozza, hanem saját piaci érdekeit próbálja képviselni. Az OPEC kritikája Fatih Birol, az IEA igazgatójának megjegyzéseire érkezett, aki hasonló szavakkal szólította fel a csoportot a piac stabilan tartására.

[Az OPEC+-együttműködéssel elégedettek az olajhatalmak vezetői](#)

Telefonon tárgyalt Putyin és a szaúdi koronaherceg. A hívásra azt követően került sor, hogy az OPEC és szövetségesei a hónap elején váratlanul termelés csökkentést jelentettek be. A több mint napi 1 millió hordót meghaladó korlátozásból Szaúd-Arábia napi 500 ezret vállalt, míg Oroszország közölte, hogy korábban bejelentett termelés csökkentését az év végéig kiterjeszti. Az orosz és a szaúdi vezető a kétoldalú kapcsolatokat is megvitatta, különös tekintettel a kereskedelmi, gazdasági, beruházási és energetikai téren mind a két fél számára előnyös kapcsolat bővítésére – írja a Bloomberg.

[Dubai stabil és biztonságos gazdasági környezetet kínál a nyugati bankvilág nehézségeivel szemben](#)

Egyre több befektető és vállalkozó tesz lépéseket a céges és a magánvagyonra védelme érdekében. A globális bankrendszer instabilitása ellenére az Egyesült Arab Emírségek biztonságos menedéket nyújt a befektetők számára. A nyugati bankvilágban tapasztalható zavarokkal ellentétben az Egyesült Arab Emírségek stabil és biztonságos környezetet kínál a magyar befektetők számára. A biztos politikai környezet, az erős gazdaság és a fejlett infrastruktúra hozzájárul a régió stabilitásához. A magas életszínvonal, a világszínvonalú egészségügyi és oktatási rendszer, valamint a Nyugat-Európához képest kedvezőbb megélhetési költségek vonzó célponttá teszik Dubait a magánszemélyek és a vállalkozások számára egyaránt.

[Hat százalékkal csökkent Irak olajkitermelése](#)

Az iraki kőolajkitermelés napi 3,938 millió hordóra csökkent áprilisban, ez hatszázalékos visszaesést jelent a márciusi szinthez képest, illetve félmillió hordóval elmarad Irak OPEC+-beli kitermelési kvótájától is. A visszaesés mögött a Törökországba szánt napi 450 ezer hordónyi kőolajexport felfüggesztése áll, amelynek nyomán az Irak kurdisztáni régióiban zajló kitermelés gyakorlatilag teljes mértékben leállt.

[Irak–Törökország vasútvonal: a nyomvonal már megvan](#)

Az 1175 kilométer hosszú pálya a Perzsa-öböl partján fekvő El-Faóttól vezet majd a fekete-tengeri Mersin kikötőjéig. Az útvonal kijelölésével újabb jelentős lépést tettek az Irakot Törökországgal összekötő vasúti pálya létrehozása felé. Az iraki közlekedési minisztérium tervei szerint 2024 elején kezdenék meg az építési munkálatokat. A megvalósíthatósági tanulmányok tavaly készültek el, a beruházás kivitelezőjének az Alstomot választották ki. A minisztérium most a pontosabb részleteken dolgozik.

[Magyar bankok és német cégek rettegnek attól, hogy akaratlanul is megsértik az amerikai szankciókat](#)

Aki nem elég óvatos az amerikai szankciókkal, sokat kockáztat. Például pénzt, reputációt, piaci jelenlétet. Nem véletlenül nagyon óvatos sok európai cég is, amikor amerikai szankciókról értesül. Az Egyesült Államok nagyon elkötelezett az Oroszországgal és Iránnal szembeni szankcióinak szigorú végrehajtása mellett. Ha azt látja, hogy különféle harmadik feles szereplők közbeiktatásával, reexporttal a nyugati gyártók hozzájárulnak Irán vagy Oroszország hadipotenciáljának javításához, akkor nem fog habozni, lecsap ezekre a cégekre.

[Öt arab ország külügyminisztere egyeztetett Ammánban a szíriai válság rendezéséről](#)

Jordánia, Szaúd-Arábia, Egyiptom, Irak külügyminiszterei zárt ajtók mögötti tanácskozást tartottak szíriai hivatali partnerükkel, Fejszál Mekdaddal. A jordániai külügyminisztérium állásfoglalása szerint a megbeszélések mindenekelőtt

a külföldi csapatok kivonására, a menekültek visszatérésére és a szíriai határon keresztül zajló kábítószercsempészség megfékezésére összpontosítottak.

[Hogyan segít a nap a kenyér árának csökkentésében?](#)

Az élelmiszerárak az egekbe szöktek Libanonban a három éve tartó gazdasági válság idején. Sokan még az olyan alapvető élelmiszerekért is küzdenek, mint a kenyér, aminek ára esetenként egy hónap alatt hétszeresére emelkedett. Az előállítási költségek és ezáltal az eladási árak csökkentésére Toufic Hamdan feltaláló egy olyan kereskedelmi sütőt hozott létre, amely a nap hőjével működik.

FORRÁS:

www.hirado.hu

www.iho.hu

www.nrgreport.com

www.portfolio.hu

www.telex.hu

www.vg.hu

Afrika

[Harc Afrikáért – az EU ebben is lemaradt](#)

Ukrajna, az oroszországi invázió csak felgyorsította a folyamatot: az EU visszaszorulóban van a világ számos térségéből. Afrika a szembenállás friss példája. Gazdaságilag az EU vélhetően elbóbiskolt, pedig Afrika közel is van és befolyása is lenne a fekete kontinensre, hogy az unió iparához, hadiiparához szükséges alapanyagokat innen szerezze be. Ezzel együtt jelenleg még az EU Afrika legnagyobb kereskedelmi partnere.

[Szijjártó Péter: 14 magyart menekítettek ki Szudánból](#)

Kimenekítettek Szudánból tizennégy magyar és negyvennyolc külföldi állampolgárt, akik búvárkiránduláson vettek részt a közben polgárháborúba sülyedt ország partjainál. Ezt Szijjártó Péter közölte. A külgazdasági és külügyminisztérium az MTI-vel tudatta, hogy a konfliktus kitörésekor sikerült kapcsolatba lépni a részben magyar tulajdonú szervezőcéggel, illetve a hajó legénységével, akik a magyar diplomáciai segítségnek és koordinációnak hála az üzemanyag vételezése után Szudán partjai helyett Egyiptom felé vették az irányt.

[Súlyos menekültáradatra számítanak Egyiptomban a szudáni válság miatt](#)

A Nemzetközi Vörös Félhold egyiptomi szervezete már segélyközpontot is létesített a határ melletti átkelőhely közelében. Az arkíni határállomáson érkező több ezer menekülő között a szudániak mellett egyiptomiak és más nemzetiségűek is vannak — közölte az Arab News szaúdi hírportállal Naela Gabr, az illegális migráció és embercsempészet megelőzését szolgáló nemzeti bizottság elnöke. Szavaiból kiderül, hogy a menekültek számának növekedésére számítanak, de utalt arra is, hogy megerősítették a határvédelmet. Egyiptomban a menekültek száma rendkívül magas, a jelenlegi időszakban pedig meglehetősen nehezen kezeli a jelenséget az ország.

[Az egyiptomi gazdaság 4%-kal nő a pénzügyi évben](#)

A Reuters közvélemény-kutatása a jelenlegi pénzügyi évre vonatkozó kormányzati előrejelzésekhez igazodva azt jósolta, hogy Egyiptom GDP-növekedése eléri a négy százalékot. Egyiptom decemberben fordult az IMF-hez, hogy 46 hónapos lejáratú, 3 milliárd USD (akkor 74 milliárd EGP, jelenleg 92,5 milliárd) kölcsönt kérjen, mivel a strukturális problémák miatti gazdasági válsággal küzd, amelyet az ukrajnai háború súlyosbított.

[Szíria hamarosan újrainyítja nagykövetségét Tunéziában](#)

Szíria hamarosan újrainyítja nagykövetségét Tunéziában – jelentette be Fejszál Mekdad szíriai külügyminiszter Kaisz Szaíd tunéziai államfővel tartott megbeszélését követően a karthágói elnöki palotában. Mekdad hangsúlyozta, hogy jók voltak a szíriai-tunéziai kapcsolatok egészen azok 2012-ben történt megszakadásáig. Egyben üdvözölte a diplomáciai viszony helyreállítását „a két testvéri ország között”.

[Gyűlöletkampány indult a migránsok ellen a csőd szélén táncoló Tunéziában](#)

Tunéziában nem csökken a Szaharától délre fekvő országokból érkezett menekültek elleni verbális és fizikai erőszak, melynek újabb hullámát az észak-afrikai ország államfője indította el, aki közölte, az illegális migránsok egy Tunézia-ellenes összeesküvés részeként érkeznek az országba. Közben a súlyos gazdasági nehézségekkel küszködő ország az összeomlás küszöbére került és Európában attól tartanak, a válság miatt tunéziaiak százezrei indulhatnak el észak felé.

[Szijjártó Péter: Afrika támogatása nélkül kezelhetetlen migrációs nyomás vár Európára](#)

A migrációt nem kezelni, hanem megállítani kell, ennek legjobb módját pedig a származási országokban fennálló körülmények javítása jelenti, ennek része a Magyarország és Etiópia közötti együttműködés is mondta Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter Addisz-Abeában. Majd hozzátette, hogy az utóbbi évben egyre súlyosabbá váltak a migrációt kiváltó okok globálisan, aminek nyomán jól érzékelhető Európában a bevándorlási nyomás erősödése.

[Dél-Afrika kilép az Nemzetközi Büntetőbíróságból, nem akarja letartóztatni Putyint](#)

A Dél-afrikai Köztársaság Afrikai Nemzeti Kongresszus (ANC) kormányzópártja bejelentette, hogy kiléptetik az országot a Nemzetközi Büntetőbíróságból, hogy Vlagyimir Putyin orosz elnök részt vehessen a nyáron esedékes BRICS-országok csúcstalálkozóján.

[Lángokban áll a Szudáni Központi Bank kartúmi fiókja](#)

Ismét légitámadások sújtották Szudán fővárosát, Kartúmot, annak ellenére, hogy korábban fegyverszünetet jelentettek be azzal a céllal, hogy lehetővé tegyék a civilek elmenekülését. A hadsereg azt mondta, hogy azért támadja a fővárost, hogy kitarítsa onnan félkatonai riválisát, a Gyorstámogató Erőket (RSF). A konfliktusnak hivatalos beszámolók szerint eddig több mint 500 áldozata van, de feltételezhetően az áldozatok száma ennél magasabb.

[A Wagner-csoport szállít fegyvereket a szudáni harcokhoz](#)

Az orosz magánhadsereg, a Wagner-csoport látja el fegyverekkel a szudáni Gyorsreagálási Támogató Erőket (RSF) szudáni és regionális diplomáciai források szerint. A Mohamed Hamdan Dagalo vezette RSF harcát föld-levegő rakétákkal segítik a szudáni hadsereggel és az azt vezető Abdel Fattah al-Burhan tábornokkal szemben.

[Vészhelyzeti központot adott át a WHO](#)

Vészhelyzeti központot adott át az Egészségügyi Világszervezet (WHO) Kenyában annak érdekében, hogy hatékonyabban reagáljon az Afrika keleti és déli részében kirobbanó egészségügyi válságokra. Kenya a jövőben is együttműködik a WHO-val egyebek között olyan betegségekre adandó válságtervek kidolgozásában, mint a vérzéses láz, az influenza, a kolera és a gyermekbénulás.

FORRÁS:

www.24.hu

www.egyptianstreets.com

www.hirado.hu

www.magyar nemzet.hu

<https://www.origo.hu/>

<https://korkep.sk/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.vg.hu/>

Ausztrália és Új-Zéland

[Csapatokban látogatnak az ausztrál vezetők Kínába](#)

A kínai médiában ünneplik azt, hogy az ausztrál vezetők egymásnak adják a kilincset Pekingben. Az ausztrálok óvnak a túlzott optimizmustól, mindenesetre látványosan javultak a kapcsolatok, és nem most jött el az ideje az Európában egyre többet emlegetett elválásnak Kínától: ellenkező irányú folyamat zajlik.

[Ausztrália tárt karokkal várja a külföldi munkaerőt](#)

Ausztrália bevándorlási rendszerének átalakítását tervezi annak érdekében, hogy felgyorsítsa a magasan szakképzett külföldi munkaerő bejutását az országba, és megkönnyítse állandó tartózkodási engedélyhez jutásukat is – jelentette be Clare O'Neil belügyminiszter.

[Ausztrália szembeszáll az e-cigarettákkal](#)

Ausztráliában betiltják a szabadidős célú e-cigarettázást, ami a szakértők szerint immár „járványszerű” jelenség. Minimális minőségi előírásokat is bevezetnek, és a párologtatók árusítását a gyógyszertárakra korlátozzák.

[Új-Zéland rátesz még egy lapáttal: borítékolható az elektromos autózás térnyerése](#)

Az elektromos autók vásárlásakor járó visszatérítés kiterjesztésével Új-Zéland várhatóan fontos lépést tesz a fenntarthatóság irányába. A kormány döntése értelmében az alacsony károsanyag-kibocsátású elektromos autók vásárlói előnyben részesülnek, ami erős ösztönzőként hathat.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://168.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://kitekinto.hu/>

A hírlevelet szerkeszti: MKIK Nemzetközi Igazgatóság

Amennyiben szeretné hírlevelünket közvetlenül (saját e-mail címére) is megkapni, kérjük szándékát az intdept@mkik.hu e-mail címen szíveskedjék jelezni.